

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра бухгалтерського обліку та аудиту  
(найменування кафедри)

**РЕФЕРАТ**  
**кваліфікаційної роботи**  
**на здобуття освітнього ступеня бакалавр**  
зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»  
(шифр та найменування спеціальності)  
**«Облік і аудит»**  
(назва освітньої програми)

на тему: «Спрощена система обліку і оподаткування на вітчизняних підприємствах (на прикладі ПП «ЮК «Верітас»»)  
(назва теми)

**Виконавець:**

студентка Центру заочної форми навчання  
Руденко Валерія Олександрівна \_\_\_\_\_  
(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

**Науковий керівник:**

Доктор економічних наук, доцент  
(науковий ступінь, вчене звання)  
Артюх Оксана Валентинівна \_\_\_\_\_  
(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

## ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

*Актуальність теми* Підприємства малого бізнесу, тобто, підприємства, які знаходяться на спрощеній системі обліку і оподаткування, забезпечують насичення усіх сегментів ринку продукцією, товарами, роботами, послугами, що сприяє економічному розвитку країни. Тому питання раціональної організації спрощеної системи обліку та оподаткування, їх дієвого контролю на вітчизняних підприємствах є актуальними, що і визначило тему дослідження.

*Мета дослідження* є розкриття теоретико-прикладних аспектів спрощеної системи обліку і оподаткування, виявлення проблемних питань та їх вирішення на вітчизняних підприємствах.

*Завдання дослідження:*

- вивчити теоретичні основи спрощеної системи обліку, звітності та оподаткування, їхнє законодавче регулювання;
- розглянути діючу практику організації спрощеного обліку та оподаткування на досліджуваному підприємстві;
- розкрити порядок формування бухгалтерського обліку за спрощеним планом рахунків на вітчизняних підприємствах;
- розглянути особливості документального забезпечення господарських операцій на базовому підприємстві;
- проаналізувати діяльність ПП «ЮК «Верітас» за даними спрощеної звітності;
- дослідити загальні засади внутрішнього контролю при спрощеній системі обліку і оподаткування, виявити проблеми та запропонувати шляхи їх вирішення.

*Об'єктом дослідження* є вивчення організації спрощеного обліку і оподаткування з вирішенням проблемних питань на ПП «ЮК «Верітас».

*Предметом дослідження* є спрощена система обліку та оподаткування на вітчизняних підприємствах.

*Методи дослідження* У роботі застосовувалися такі методи, як: метод зіставлення, групування, системного підходу, статистичного аналізу, комп'ютерного моделювання; при вивченні теорії та практики спрощеної системи обліку і оподаткування на вітчизняних підприємствах використано нормативний метод; під час дослідження системи внутрішнього контролю застосовувались прийоми опитування, анкетування та інші.

*Інформаційна база дослідження* – це законодавчі, нормативні акти з питань економіки, підприємницької діяльності, контролю, спрощеного обліку і оподаткування, статистичні довідники, наукові публікації, матеріали міжнародних та вітчизняних науково-практичних конференцій, а також засновницькі, розпорядчі документи ПП «ЮК «Верітас», його первинні документи, облікові реєстри, фінансова та податкова звітність.

*Структура та обсяг роботи.* Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (32 найменувань) та 10-і додатків. Загальний обсяг роботи становить 64 сторінки. Основний зміст викладено на 60 сторінках. Робота містить 9 таблиць, 5 рисунків.

## ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі «*Теоретичні основи спрощеної системи обліку та оподаткування*» досліджена нормативна регламентація спрощеної системи бухгалтерського обліку і звітності, та розглянуто законодавче регулювання спрощеного оподаткування платників податків.

У другому розділі «*Діюча практика організації спрощеного обліку і звітності на базовому підприємстві*» дана загальна економічна характеристика ПП «ЮК «Верітас», досліджено документальне забезпечення господарських операцій та особливості складання спрощеної фінансової та податкової звітності.

У третьому розділі «*Фінансовий аналіз та внутрішній контроль підприємств малого бізнесу*» на підставі даних спрощеної звітності проведено фінансовий аналіз ПП «ЮК «Верітас», розглянуто методичні основи здійснення внутрішнього контролю при спрощеній системі обліку і оподаткування, узагальнено проблемні питання у сфері обліку, контролю та запропоновано шляхи їх вирішення на підприємствах малого бізнесу.

## ВИСНОВКИ

Проведене дослідження дозволило зробити наступні висновки.

Для досягнення поставленої мети досліджено теоретичні та практичні аспекти спрощеної системи обліку та оподаткування на вітчизняних підприємствах. Вивчена нормативна регламентація спрощеної системи обліку, звітності та оподаткування на вітчизняних підприємствах за ієрархічними рівнями та з'ясовано, що на даному етапі існує достатня кількість нормативних важелів, які регулюють спрощену систему обліку, звітності та оподаткування.

У процесі дослідження розглянута діюча практика організації спрощеного бухгалтерського обліку на малому підприємстві «ЮК «Верітас», яке займається діяльністю у сфері права, надання інших допоміжних комерційних послуг, оренди нерухомого майна та посередницької діяльності. З'ясовано, що бухгалтерський облік на підприємстві ведеться на підставі спрощеного плану рахунків з частковою автоматизацією облікових реєстрів. При дослідженні документального забезпечення господарських операцій на ПП «ЮК «Верітас» розглянуто особливості формування первинних документів за різними об'єктами обліку та складання спрощеної фінансової звітності. При формуванні облікових реєстрів підприємство керується Методичними рекомендаціями по застосуванню реєстрів бухгалтерського обліку малими підприємствами, затвердженими Наказом Міністерства фінансів України від 25.06.03 р. № 422; при складанні фінансової звітності (Балансу за типовою формою № 1-м; Звіту про фінансові результати за типовою формою № 2-м) – нормами П(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність».

Також досліджено спрощене оподаткування, яке застосовується на базовому підприємстві. У звітному періоді ПП «ЮК «Верітас», як юридична особа, відносилася до 3 групи платників єдиного податку за ставкою 5 % та не було платником ПДВ.

Виходячи з цього в роботі розглянуто порядок та особливості ведення податкового обліку на досліджуваному підприємстві та складання спрощеної податкової звітності – Декларації єдиного податку.

У ході роботи розглянуті теоретичні та практичні аспекти фінансового аналізу діяльності малого підприємства. Визначено мету фінансового аналізу, окреслено складові фінансового аналізу, як-то: горизонтальний вертикальний, порівняльний, факторний аналіз та аналіз фінансових коефіцієнтів. Розглянуто джерела інформації для проведення фінансового аналізу, його основні завдання та методи - як традиційні, так і сучасні (ретроспективний; структурний; факторний; порівняльний).

Фінансовий аналіз базового підприємства проводився за даними спрощеної звітності шляхом співставлення показників (абсолютних, відносних) фінансового стану підприємства у динаміці років. Серед абсолютних коефіцієнтів досліджувалися: валюта балансу, власний капітал, чисті активи, обсяг продаж, прибуток; серед відносних - коефіцієнти рентабельності, оборотності, фінансової стійкості, покриття, ліквідності, заборгованості, тощо. За результатами проведеного аналізу встановлено, що ПП «ЮК «Верітас» має достатній потенціал для успішного ведення бізнесу, про що свідчить позитивна динаміка зростання обсягів реалізації робіт, послуг у сфері права, збільшення величини активів, які призначені для використання у господарської діяльності підприємства.

При дослідженні теоретичних та прикладних аспектів внутрішнього контролю при спрощеній системі обліку і оподаткування розкрито основні поняття у контрольній сфері, як-то: внутрішній контроль та система внутрішнього контролю за її структурними елементами. Розглянуто мета, об'єкти, види внутрішнього контролю, основні завдання, функції та напрями його проведення за відповідними етапами.

З'ясовано, що ПП «ЮК «Верітас» внутрішні контрольні функції у сфері обліку, звітності та оподаткування здійснюється бухгалтерським відділом на чолі з головним бухгалтером. Служба (відокремлений підрозділ) внутрішнього контролю на підприємстві відсутня, що є певним недоліком в обліковій та податковій сфері.

На підставі огляду наукової та фахової літератури узагальнено проблемні аспекти організації внутрішнього контролю, до яких варто віднести наступні:

- відсутність єдиної методології щодо проведення внутрішнього контролю;
- недосконалість нормативно-законодавчої бази щодо регулювання внутрішнього контролю на вітчизняних підприємствах;
- недостатність кваліфікованих фахівців внутрішнього контролю;
- відсутність окремої структури внутрішнього контролю в системі управління підприємства;
- легковажність керівництва до внутрішнього контролю через нерозуміння переваг від дієвого впровадження СВК у сферу управління;
- зловживання службовим становищем через неоприбуткування грошей, привласнення активів, тощо.

Вивчення теоретико-прикладних аспектів спрощеної системи обліку та оподаткування та розгляд проблемних питань, які виникають на вітчизняних підприємствах малого бізнесу дозволило запропонувати напрямки вирішення зазначених проблем. Так, доцільно:

- розробити методики організації внутрішнього контролю за об'єктами бухгалтерського обліку та у системі спрощеного оподаткування;
- розподілити функції посадових осіб у контрольній сфері;
- запровадити законодавчі акти щодо концептуальних засад та організації внутрішнього контролю;
- розробити освітні заходи щодо підготовки спеціалістів із внутрішнього контролю;
- здійснювати обмін досвідом у сфері внутрішнього контролю як на національному рівні (наприклад, через опитування, «круглі столи» вітчизняних підприємств міста, регіону, країни загалом) так і на міжнародному рівні).

Отже, дослідження у заданому напрямку дозволило зазначити, що заходи удосконалення спрощеної системи обліку, звітності та оподаткування на підприємствах малого бізнесу обумовлює загалом сталий економічний розвиток України.